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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Ameliyathane teknikerliği programlanndan mezun olan binlerce sağlık emekçisi, yıllardır
Sağlık Bakanlığı tarafından yeterli kadro açılmadığı için atama beklemektedir. Türkiye
genelinde yaklaşık 70 üniversitede eğitim verilen bu bölümden her yıl binlerce mezun
verilmekte, toplam mezun sayısı ise 20 bine yaklaşmaktadır. Buna rağmen, 2024 yılı
atamalannda sadece 153 kişilik kadro ayrılmış, 2025 yılı için ise yalnızca 25 kadro ilan
edilmiştir. Bu rakam hem mezun sayısıyla hem de hastanelerin ameliyathane teknikerine
yönelik talebiyle açıkça çelişmektedir.

Personel Dağılım Cetveli’nde (PDC) ameliyathane teknikerliğine yönelik planlamalarm eksik
olması, kamu hastanelerinde yeterli teknik personel istihdamımn önüne geçmektedir. Bu
eksiklik, hastanelerde eğitim almamış personelin ameliyathanelerde görevlendirilmesine yol
açmakta ve hasta güvenliğini tehlikeye atmaktadır. Uzmanlaşmış sağlık personelinin meslek
dışı personellerle ikame edilmesi hem meslek hakkı ihlalidir hem de sağlık hizmetlerinin
kalitesini düşürmektedir.

Bu tablo, kamu personel rejiminde liyakat, planlama ve eşitlik ilkelerinin açıkça ihlal edildiğini
göstermektedir. Eğitimini tamamlamış, kamu hizmetine hazır binlerce genç, atanamama
gerekçesiyle özel sektörde düşük ücretli ve güvencesiz işlere yönelmek zorunda kalmaktadır.

Bu durum sadece bireysel mağduriyet değil; sağlık sisteminde nitelikli hizmete erişim hakkının
gaspıdır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye genelinde ameliyathane teknikerliği bölümlerinden mezun olan toplam kişi
sayısı kaçtır? Bu mezunlann yıllara göre dağılımı nedir?

2. Bakanlığınıza bağlı hastanelerde şu an kaç ameliyathane teknisyeni çalışmaktadır? Kaç
kadro fiilen boştur?

3. 2025 ve 2026 yıllan için ameliyathane teknikerlerine ayniması planlanan kadro sayısı
nedir?

4. Bu kadro planlaması, PDC verileri ve hastanelerden gelen taleplerle uyumlu mudur?
5. Ameliyathane teknikerliği gibi hayati bir alanda, eğitim almamış personelin

görevlendirilmesi uygulaması doğru ve yasal mıdır? Bu konuda bir denetim veya
düzenleme yapılmakta mıdır?



6. Bakanlığınıza bağlı hastanelerden, son iki yılda gelen ameliyathane teknikeri talebi
sayısı nedir? Bu taleplerin kaçına olumlu yamt verilmiştir?

7. Bu yıl yalmzca 25 kişilik kadro açılmasının gerekçesi nedir? Bu karann dayandığı
planlama ya da ihtiyaç analizinin detaylan kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

8. Personel Dağılım Cetveli'nde ameliyathane teknikerlerine dair net ve şeffaf bir unvan
bazlı ihtiyaç planlaması yapılması planlanmakta mıdır?


